

Какие последствия наступают для невменяемого лица, совершившего общественно опасное деяние?

Разъясняет помощник Железногорского межрайонного прокурора Карпов Алексей Сергеевич

Согласно части 2 статьи 21 Уголовного кодекса Российской Федерации лицу, совершившему предусмотренное уголовным законом общественно опасное деяние в состоянии невменяемости, судом могут быть назначены принудительные меры медицинского характера.

Виды принудительных мер медицинского характера закреплены в статье 99 УК РФ:

- принудительное наблюдение и лечение у врача-психиатра в амбулаторных условиях;
- принудительное лечение в медицинской организации, оказывающей психиатрическую помощь в стационарных условиях, общего типа;
- принудительное лечение в медицинской организации, оказывающей психиатрическую помощь в стационарных условиях, специализированного типа;
- принудительное лечение в медицинской организации, оказывающей психиатрическую помощь в стационарных условиях, специализированного типа с интенсивным наблюдением.

Вид принудительной меры медицинского характера избирается судом с учетом положений части 2 статьи 99, статей 100 и 101 УК РФ.

При определении вида принудительной меры медицинского характера судами учитывается характер и степень психического расстройства, опасность лица для себя и других лиц или возможность причинения им иного существенного вреда. Кроме того, суду надлежит мотивировать принятое решение на основе оценки заключения эксперта (экспертов) о психическом состоянии лица, в отношении которого ведется производство о применении принудительной меры медицинского характера, и других собранных по делу доказательств.